Escuela Secundaria Diurna      Turno Matutino.

PROF. JAIME JUÁREZ HERNÁNDEZ                              
Secuencia Didáctica

Grado: 1 



Asignatura: Matemáticas 








Bloque: I
Tema: Problemas Aditivos
Propósitos: Resuelvan y planteen problemas que impliquen más de una operación de suma y resta de fracciones.
	Aprendizajes Esperados
	Competencias
	Actividades
	Recursos
	Evaluación

	· Resuelve sumas de fracciones con el mismo denominador 

· Resuelve sumas de fracciones con diferente  denominador 
	· Resolver problemas de manera autónoma y colaborativa.
· Comunicar información matemática.
· Reconocer  procedimientos  eficaces. 
· Manejar técnicas eficientemente.

	 En binas y con la ayuda del profesor, los alumnos trabajaran un instrumento que les guiará por el interactivo. Una pareja de alumnos podrá trabajar de forma directa con la computadora.

1. Uno de los dos alumnos de la bina que trabajara con la computadora  leerá en voz alta las indicaciones y/o preguntas del documento guía y el otro realizará las acciones indicadas.

Los demás alumnos podrán trabajar a la par o incluso adelantarse para responder las cuestiones de la guía.

 
	Interactivo de fracciones equivalentes, cañón, instrumento guía-evaluación, lápiz, colores  
	Lista de cotejo 
Revisión de la  guía.


Observaciones:
Decidí utilizar el interactivo de fracciones equivalentes como apoyo para tratar la suma y resta de  fracciones con diferente denominador. Pienso que es un buen recurso para que los  los alumnos comprendan el algoritmo de estas operaciones.

La secuencia está planeada para que los alumnos recuerden los conceptos básicos de las fracciones: partes de la fracción y cómo encontrar fracciones equivalentes. Y lo más importante cómo encontrarle utilidad al interactivo de fracciones equivalentes, esta secuencia fue planeada para tres sesiones, en la primera se mostraron los alcances del interactivo, para ello se planeó trabajar con los alumnos por parejas, pero en la práctica esto no se pudo llevar a cabo, las condiciones del aula impidieron que se acomodaran en binas y se trabajó de manera expositiva, tratando en la medida de lo posible que fueran los alumnos los que de manera directa utilizaran el interactivo(esto si se cumplió) y yo sólo me limitaba a retroalimentar los comentarios que ellos generaban. Las sesiones dos y tres (en planeación) trabajan de lleno el algoritmo de las operaciones de suma y resta de fracciones.
El interactivo lo trabajé con los  cuatro grupos de primer año de secundaria y en general me  parece que si funcionó, tomando en consideración las características de los alumnos, se distraen con mucha facilidad. Esta distracción  pienso disminuirla, dándoles en fotocopia la guía de la sesión a cada uno de los alumnos y que los interactivos los vean  de manera individual, vía su pc del  aula digital. Creo que así tendrán menos oportunidad de distraerse, ya que la manipulación de la maquina será a su propio ritmo.

En esta sesión las causas que observe impidieron una mejor aplicación de la clase fueron las siguientes:

En los dos primeros grupos la proximidad de las mesas, el salón esta reducido, los alumnos trabajaron en mesas de cuatro a cinco integrantes, las instrucciones se dieron en voz alta, solo algunos alumnos (cinco por grupo) pudieron manipular el interactivo, el resto lo observó por el cañón. Los otros dos grupos trabajaron en el aula denominada laboratorio GAM, aquí el salón,  que es muy espacioso, no impidió la distracción, por el acomodo de las mesas trapezoidales en una red de ocho mesas juntas formando un octágono. Aquí el inconveniente fue que los alumnos platicaban de manera frecuente por lo espacioso del salón, yo tenía que estar caminando entre las mesas y al pasar por una, las otras dos se sentían en libertad de platicar, esta situación creo se da por la novedad de trabajar en estos espacios y también por la “fama de las matemáticas”. La solución espero se dé concientizando a los alumnos de la importancia de aprender con tecnología.
El interactivo en si ayudó a la realización de los objetivos de mi secuencia didáctica, pero al no poder utilizar todas las bondades de la misma(los círculos que se deberían sobreponerse no aparecían en la escena, además de que el signo desigual aparecía siempre y en ocasiones de manera incorrecta. Y la sección de evaluación no era accesible.

Una sugerencia para un posible interactivo:

Sería muy útil que una representación gráfica de las fracciones (en áreas circulares), se pudiera desenrollar hasta que se convirtiera en una línea recta (obviamente representando la misma fracción, por ejemplo 3/5 en forma de pastel, se desenrollara hasta formar una recta numérica que mostrara la ubicación de la misma) Ya que este tema de ubicación de fracciones es de difícil comprensión en los alumnos, y quizás un interactivo con estas características ayudaría a los alumnos.
